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28.07.2024 R. 
XVII NIEDZIELA ZWYKŁA 

MSZE ŚW. W NIEDZIELE: 
7:00, 8:30, 10:00, 11:30, 18:00 i 20:00 

MSZE ŚW. W DNI POWSZEDNIE 

7:00 (kościół św. Jana) i 18:00  
KORONKA do Bożego Miłosierdzia:  

WTOREK godz. 17.30 
NOWENNA do M.B. Nieustającej Pomocy:  

ŚRODA godz. 17.45 

Parafia p.w. Wniebowzięcia NMP w Żukowie 

Jezus udał się na drugi brzeg Jeziora Galilejskiego, czyli 
Tyberiadzkiego. Szedł za Nim wielki tłum, bo oglądano 
znaki, jakie czynił dla tych, którzy chorowali. Jezus 
wszedł na wzgórze i usiadł tam ze swoimi uczniami. A 
zbliżało się święto żydowskie, Pascha. Kiedy więc Jezus 
podniósł oczy i ujrzał, że liczne tłumy schodzą się do 
Niego, rzekł do Filipa: "Gdzie kupimy chleba, aby oni się 
najedli?" A mówił to, wystawiając go na próbę. Wiedział 
bowiem, co ma czynić. Odpowiedział Mu Filip: "Za 
dwieście denarów nie wystarczy chleba, aby każdy z nich 

mógł choć trochę otrzymać". Jeden z Jego uczniów, Andrzej, brat Szymona Piotra, rzekł do 
Niego: "Jest tu jeden chłopiec, który ma pięć chlebów jęczmiennych i dwie ryby, lecz cóż to 
jest dla tak wielu?" Jezus zaś rzekł: "Każcie ludziom usiąść". A w miejscu tym było wiele 

trawy. Usiedli więc mężczyźni, a liczba ich dochodziła do pięciu tysięcy. Jezus więc wziął 
chleby i odmówiwszy dziękczynienie, rozdał siedzącym; podobnie uczynił i z rybami, 
rozdając tyle, ile kto chciał. A gdy się nasycili, rzekł do uczniów: "Zbierzcie pozostałe 
ułomki, aby nic nie zginęło". Zebrali więc i ułomkami z pięciu chlebów jęczmiennych, 
pozostałymi po spożywających, napełnili dwanaście koszów. A kiedy ludzie spostrzegli, jaki 
znak uczynił Jezus, mówili: "Ten prawdziwie jest prorokiem, który ma przyjść na świat". 
Gdy więc Jezus poznał, że mieli przyjść i porwać Go, aby Go obwołać królem, sam usunął 
się znów na górę.  

EWANGELIA NA NIEDZIELĘ - J 6, 1-15 

Żyjemy w świecie, w którym nie zauważamy braku jedzenia i innych rzeczy niezbędnych do życia. 
Fragment Ewangelii mówi nam o cudownym rozmnożeniu chleba. Statystyki ONZ są takie, że świat 
produkuje osiem razy więcej żywności niż potrzeba. Dopóki ta dystrybucja nie będzie działała rów-
no, zawsze znajdą się na świecie tacy, którzy wyrzucają swoje nadmiary, a to po drugiej stronie 
świata będą tacy, którzy umrą z głodu. Wierzący wznosi wzrok we wszystkich swoich potrzebach ku 
Bogu, dystrybutorowi wszystkich dóbr. Jak Bóg otwiera swoją dłoń i jak nas chroni, daje nam dary 
społeczności i wzywa do jedności. Komunia jest podstawową myślą chrześcijańską. Bo kiedy Bóg 
otwiera swoją rękę i napełnia wszystkie żywe istoty, faktycznie dodaje nam otuchy. Jezus cieszy się, 
że Jego uczniowie próbują coś zrobić. Nic nie jest zbyt małe w oczach Pana, jeśli robi się to sercem. 
Ile kosztuje obecna chęć niesienia pomocy innym, dzielenia się z innymi tym, co masz i tym, czym 
dysponujesz? Gdy otworzymy nasze serca, nasze ręce, pokochamy siebie, a wtedy zobaczymy, jak 
wszystko się mnoży, jak jeszcze więcej będziemy się wspierać. Więc nie martwmy się zbytnio. 

Żródło: wwww.niedziela.pl 

KOMENTARZ DO EWANGELII 



  

SIERPIEŃ 2024 - MIESIĄC TRZEŻWOŚCI 



Włądca Pierścieni i Eucharystia - Scott L. Smith Jr. 
Czy wiesz, co jest według J.R.R. Tolkiena, twórcy Władcy Pierścieni, 
"Jedyną wielką rzeczą do kochania na ziemi"? Eucharystia! Tolkien był 
"bezwstydnym" katolikiem w kraju, gdzie głową Kościoła jest panujący 
król. Każdy dzień rozpoczynał od uczestnictwa we Mszy św. i spotkania z 
Bogiem w Komunii św. Ten literacki gigant nie tylko nie wstydził się swo-
jej katolickiej wiary, ale wplatał ją w treść swoich książek. Łatwo można 
znaleźć do niej odniesienia, jeśli się wie gdzie szukać. Dzięki książce 
Scotta L. Smitha, znajdziesz obecną w książce Tolkiena Eucharystię i bę-
dziesz tym odkryciem naprawdę zdumiony. Uświadomisz sobie, że nie da 
się w pełni zrozumieć tego niezwykłego dzieła, jakim jest bez wątpienia 
Władca Pierścieni, bez zrozumienia ukrytego w nim przez autora eucha-
rystycznego znaczenia. A może to Tolkiena nie można w pełni zrozumieć, 
bez jego katolickiej tożsamości i głębokiego oddania Eucharystii? Czy 
chcesz wyruszyć w tę podróż?  

 
 
MONIKA I MARCIN GOMUŁKOWIE - O MIŁOŚCI DLA POCZĄTKUJĄ-
CYCH 

Przez ostatnie 10 lat naszego życia staramy się brać sobie do serca to, 
że jeśli „nasza miłość” nam nie wyjdzie, to nic nam w życiu nie wyj-
dzie. Chcemy wspólnie z wami odkryć, zasadniczą prawdę stojącą za 
każdą miłosną relacją. Dla nas tą rewelacją - niby oczywistą, a zawsze 
zaskakującą - jest fakt, że działanie na jej rzecz zaczyna się na długo 
przed zawarciem związku i trwa, mniej więcej, aż do śmierci. Każdy, 
absolutnie każdy, niezależnie od wieku, płci, stażu, może się czegoś o 
miłości nauczyć. 

Napisaliśmy tę książkę we dwoje do dwojga. Ale uwaga - to nie jest 
publikacja wyłącznie dla par! Doskonale zdajemy sobie sprawę z tego, 
że tekst ten może trafić do jeszcze singielki (pragnącej relacji, choć być 

może na te chwilę wręcz przeciwnie), albo już nie narzeczonego (męża, który się staje), córeczki tatusia 
(potrzebującej inspiracji do opuszczenia rodzinnego domu), albo teścia (który chce nauczyć się towarzy-
szyć młodym), najlepszego taty świata (który nie chciałby popełnić błędów swojego taty), wielodzietnej 
mamy (roztopionej w marzeniach o randce) albo dziadka (wciąż uczącego się okazywać miłość babci). Po 
prostu zakładamy, że każdy z nas był, jest lub będzie w miłosnej relacji. 

Ta publikacja jest również dla tych wszystkich, którzy choć trochę identyfikują się z Początkiem Wiecz-
ności. Poczynając od kilkudziesięciu osób, które w maju 2017 roku przyszły z transparentem pod kra-
kowski Kościół Mariacki, przez wszystkich followersów z Instagrama i Facebooka, kubeczkowo-
bluzowych klientów naszego sklepu, aż po tych z którymi całkiem niedawno widzieliśmy się na jakichś 
warsztatach czy rekolekcjach. Dziękujemy za was i wasze wsparcie! Nieważne, czy macie już męża, dzie-
ci, a może nawet wnuki, a może wręcz przeciwnie - ciągle „czekacie”. 

Dobrze, że jesteście! Ta książka jest dla was. 

KSIĄŻKA NA WAKACJE 



  



PONIEDZIAŁEK 
29.07.2024 
ŚW. MARTY, 

MARII I 
ŁAZARZA 

7:00 
1. Za + rodziców Scholastykę, Brunona, Praksedę i 
Jana 

18:00 
1. Za + Reginę Sreder, Agnieszkę, Leona i Edmunda 
Mehring 
2. O zdrowie dla Grażyny 

WTOREK 
30.07.2024 

7:00 1. Za + Benona Byczkowskiego 

18:00 1. Za + mamę Kazimierę w dniu urodzin 

ŚRODA 
31.07.2024 

ŚW. 
IGNACEGO Z 

LOYOLI 

7:00 1. Za + rodziców Kazimierza i Waleskę Mateja 

18:00 
1. Za + rodziców Hildegardę i Michała Serkowskich, 
Czesławę, Wandę, Franciszka i Gerarda 

CZWARTEK  
01.08.2024 
ŚW. ALFONSA 

MARII 
LIGUORIEGO 
I CZWARTEK 

7:00 1. W intencji Ojczyzny o wypełnienie woli Bożej 

18:00 
1. Dziękczynna w 80. urodziny Jadwigi Dargacz z 
prośbą o potrzebne łaski i Boże błogosławieństwo. 

PIĄTEK  
02.08.2024 

I PIĄTEK 
MIESIĄCA 

7:00 1. Za + tatę Huberta Hennig w 30 r. s. i Halinę Hennig 

18:00 
1. Dziękczynna za otrzymane łaski z prośbą o błog. 
Boże dla Jadwigi Dargacz z okazji 80 urodzin. 

SOBOTA 
03.08.2024 

I SOBOTA 
MIESIĄCA 

7:00 1. Za + Eugenię Płotka 

15:00 1. ŚLUB: Sandra i Krystian 

16:30 
1. Dziękczynna w 25 rocznicę ślubu Lucyny i Michała 
Formela 

18:00 
1. Za + Rodziców Bronisławę i Józefa Rybandt oraz zm. 
z rodzin Rybandt i Hewelt 

04.08.2024 
XVIII 

NIEDZIELA 
ZWYKŁA 

7:00 
1. Za + męża Jerzego i rodziców Marię, Brunona, 
Barbarę i Macieja 

8:30 
1. Dziękczynna za posługę ks. Proboszcza z prośbą 
przez wstawiennictwo św. Jana Marii Vianeya o 
potrzebne łaski w dalszej pracy duszpasterskiej 

10:00 1. Za + syna Rafała Karcz w 27 r.ś. 

11:30 
1. O błog. Boże i opiekę Matki Bożej dla członkiń Róży 
św. Agnieszki z Borkowa i ich rodzin 

18:00 1. Dziękczynno błagalna z okazji urodzin Ireny 

20:00 
1. Za + rodziców Czaja i Arendt oraz rodzeństwo z 
obojga stron 

INTENCJE MSZALNE 



1. Dziś ostatni koncert XV Żukowskiego Lata Muzycznego. O godz. 16:00 wystąpi  
Magdalena Lechowska  Serdecznie zapraszany. Wstęp wolny. 

2. Bóg zapłać za ubiegłotygodniowe ofiary na tacę inwestycyjno-budowlaną. Na 
remont elewacji zachodniej zebraliśmy 9 114 zł.  

3. Dziękujemy wszystkim parafianom, którzy w piątek okazali gościnność i przyjęli pod 
swój dach pielgrzymów z Gdyni. 

4. Gościmy dziś w naszej parafii z posługą Słowa ks. Olega Pietraszko, dyrektora 
Caritas z Grodna na Białorusi. Po mszach świętych można złożyć ofiarę na 
działalność charytatywną tamtejszej Caritas. 

5. W liturgii Kościoła:  

• Poniedziałek - wspomnienie św. Marty, Marii i Łazarza;  

• Środa - wspomnienie św. Ignacego z Loyoli, prezbitera; 

• Czwartek - wspomnienie św. Alfonsa Marii Liguoriego, biskupa i doktora Kościoła; 
6. W pierwszy czwartek miesiąca po wieczornej Mszy czuwanie modlitewne przed 

Najświętszym Sakramentem. W pierwszy piątek miesiąca okazja do spowiedzi od 
godz. 17.00. Z piątku na I sobotę miesiąca od godz. 20.00 nocna adoracja 
Najświętszego Sakramentu w kościele św. Jana zakończona w sobotę o godz. 6.10 
nabożeństwem pierwszosobotnim i Mszą o godz. 7.00 w kościele św. Jana. Zapisy na 
nocną adorację pod numerem telefonu 603-547-047. W wakacje nie ma odwiedzin 
chorych z posługą kapłańską. W pilnych przypadkach prosimy o zgłaszanie chorego o 
każdej porze. 

7. Przypominamy, że w wakacje, nie ma w tygodniu Mszy o godzinie 8.00, a Msza 
o godzinie 7.00 od poniedziałku do piątku jest sprawowana w kościele św. Jana, W 
dni powszednie spowiadamy 15 minut przed Mszą. Msze w niedziele będą o godz. 
7.00, 8.30, 10.00, 11.30, 18.00 i 20.00 - nie ma Mszy o godz. 13.00. Biuro 
parafialne przyjmuje w poniedziałki, środy, piątki i soboty w godzinach 8.00 do 8.30 
oraz we wtorek i czwartek w godzinach 17.00-17.30. 

8. Wyruszyła Piesza Pielgrzymka Kaszubska z Helu na Jasną Górę, którą prowadzi ks. 
proboszcz. Zachęcamy do dołączenia się do pielgrzymów choćby na jeden dzień. 

9. W sierpniu zachęcamy do podjęcia duchowej ofiary modlitwy i postu w intencji 
osób uzależnionych. Swoje zobowiązania można zapisać w księdze wystawionej w 
kościele 

10. we wtorek 23.07 o 19:00 spotkanie organizacyjne dotyczące spływu kajakowego 
11. W przedsionku prasa katolicka: „Gość Niedzielny” i „Mały Gość Niedzielny” dla dzieci 

oraz nasz parafialny biuletyn. 
12. W minionym tygodniu pożegnaliśmy zmarłych: + Grzegorza Lasota, l. 63 z Glincza. 
13. Życzymy Wam drodzy parafianie i goście dobrego, błogosławionego tygodnia, 

a udającym się na urlopy i wakacje, także dobrego wypoczynku. 

OGŁOSZENIA PARAFIALNE - XVII NIEDZIELA ZWYKŁA 28.07.2024 

WWW.WNMP-ZUKOWO.DIECEZJA.GDA.PL 

Adres parafii: ul. 3 Maja 4, 83-330 Żukowo, tel. (58) 681-82-42.  
Kancelaria parafialna w wakacje (od 1 lipca do 31 sierpnia) czynna:   
poniedziałek, środa, piątek, sobota: 8.00-8.30 oraz wtorek i czwartek: 17:00 – 17:30 
 

Organista: Piotr Kitowski, tel. 690-686-639 

Odpowiedzialny za cmentarz: Kazimierz Lis, tel. 693-925-365 

ZAPRASZAMY DO NAUKI W PARAFIALNEJ SZKOLE 


